TeopemMma 0 BEpOATHOCTMH
> CYMMbI COObITUN

Teopus BeposTHOCTEM M MaTeMaTU4YECKas
CTaTUCTHUKA



Cymma cobbiTum

® A+ B - cobbiTne, kKoTopoe
NMPOUCXOAUT < MPOUCXOAUT XOTSH
6bl 0OAHO M3 cobbiTUM A nan B

A+B=AUB

Cymma cobbiTum =
= obbeAUHEeHUe cobbITUMn



HecoBMecTHbIe coObITUSA

O OAHOBPeMeHHOe MOoABAEHUE B OlbITE
HEBO3MOXHO

AXB =2

B npoTUMBHOM cAyYae—
COBMeECTHbIe cobbiTuA



Teopema

® BepoatHocTb cymmbl N HecoBMeCTHbIX
cobbITUIM paBHa CYMMe BEPOSATHOCTEN 3TUX
cobbITUM

P(A +A +...+A ) =
P(A )+P(A )+...+P(A )



NMpumep

® B awmke 10 6eabix, 5 yepHbix, 7
cuHUX U 12 cepbix Nap HOCKOB.
BbiHyAM OAHY Napy .

® KakoBa BepoATHOCTb TOro, YTO OHa
beaasn, YepHasa MAU cUHSASA!



NMpumep

CobbiTua

A = «BbiHyAn 6eAyto napy»
B = «BbiHyAU cuHIOIO Napy»
C = «BbiHyAM yepHyto napy»

A+B+C = «BbiHyAn beayto , cuHIOIO
MAU YEPHYIO Mapy»

CobbiTna A,B n C HecoBMecCTHbI



NMpumep
Bcero nap Hockos
10+5+7+12 = 34
P(A) =10/34
P(B) = 7/34
P(C) = 5/34
P(A+B+C) =10/34 + 7/34 + 5/34 =
=22/34 =11/17



Teopema

® BeposTHOCTb CyMMbl ABYX COBMECTHbIX
COObITUI paBHAa CyMMe BEPOSTHOCTEN 3TUX
cobbITUIN MUHYC BEPOSITHOCTb UX
COBMECTHOIO MOSIBAEHMUS

P(A+B) =P(A) + P(B) - P(AB)



dopMyAa MOLLHOCTM
06bepAMHEHUA MHOXKXECTB

A B

|AUB| =|A| +[B| -
IANB|



NMpumep

BepoAaTHOCTb TOro, YTo K HavaAy
nepBoM rnapbl BOBpeMS NMPUAET NepPBbIN
M3 ABYX CTYAEHTOB, raMaloLWMX BCIO
Houb, paBHa 0,5, BTopoun — 0,3.
BeposTHOCTb TOro, Yto 06a oHM NpUAYT
BoBpeMs, paBHa 0,001.

KakoBa BEpOATHOCTb TOro, YTO K HaYaAy
napbl NPUAET XOTSA Obl OAMH CTYAEHT!



NMpumep
CobbiTus

A = «K HavaAy napbl BoBpeMs MpUAET
nepBbin CTYAEHTY

B = «K HavaAy napbl BoBpeMs NpUAET
BTOPOU CTYAEHTY

A n B coBMecTHbI

AB = «K HayaAy napbl BoBpemMs NpUAYT
oba cTyaeHTay



NMpumep
P(A) = 0,5
P(B) = 0,3
P(AB) = 0,001

P(A+B) = 0,5+ 0,3 - 0,001 = 0,799



Teopema

® BeposTHOCTb CyMMbI TpEX COBMECTHbIX
cObbITUI BBIYUCASIETCS NO POPMYAE:

P(A+B+C) =
P(A) + P(B) + P(C) -
- P(BA) - P(AC) - P(BC) + P(ABC)



dopMyAa MOLLHOCTM
06beAMHEHUA TPEX MHOXKECTB

A A B
(e
-

IAUBUC| =|A| +|B|+|C| -|]ANB|
-|ANC] -
- 1CNRI EEIANRNC |



TeopemMma 0 BEpOATHOCTMH
npousBeAeHMa coObiTUM

Teopus BeposTHOCTEM M MaTeMaTU4YECKas
CTaTUCTHUKA



NpouseeaeHne cobbITUM

AlIxXA2 X ... XAn — cobbiThe,

KOTOpOE MPOUCXOAUT @
NMPOUCXOAAT BCe CObbITUSA

Al,A2,...,An



He3aBucMMOCTb ABYX

cobbITUM

® [losBAeHUE AU He NOABAEHMUE
OAHOIO U3 HUX HEe BAUSAET Ha
NoOsIBAEHME APYroro

® B npoTuBHOM cAy4vae — cobbiTUs
3aBUCUMbDbIE



Teopema

Ecan cobbiTs HE3aBUCUMDI, TO
BEPOSATHOCTb NMPOU3BEAEHUSA 3TUX
cobObITUIM paBHa NPOU3BEAEHUIO
BEPOSITHOCTEN 3TUX COOLITUM

P(AA....A ) = P(A )xP(A)) x...x P(A)



NMpumep

KakoBa BEpoATHOCTb TOro, YTO TPEX
HayraA BbIOpaHHbIX XXUTEAEN
ocTpoBa HeBe3eHUs (y>KaCHbIX Ha
AMLLO, HO AOBPbIX BHYTpM) MaMa
POAMAQ B MOHEAEAbHUK



NMpumep
CobbiTus

Al = «[llepBbi BbIOpaHHbIN AMKapb
POAUACS B MOHEAEABHUK

A2 = «BTtopo# BbiGpaHHbIM AMKapb
POAUACS B MOHEAEABHUK

A3 = «TpeTuin BbIOpaHHbIM AMKapb
POAUACS B MOHEAEABHUK

Al, A2, A3 He3aBUCUMDI



NMpumep

Bcero AHen B Hepaeae — 7
P(Al)=1/7

P(A2) = 1/7

P(A3) = 1/7

P(ATIA2A3) =1/7 x1/7 x 1/7 = 1/343



YcAOBHaA BEPOATHOCTDb

YcAOBHas BepoSITHOCTb cobbiTua A no
cobbiThio B — BeposTHOCTb cobbiTusa A,
BbIMMCAEHHASA MPU YCAOBUMU, YTO CODbITUE
B npousowao

Pg(A)



Teopema

BepoaTHoCTb NpousBeAeHUs ABYX
3aBMCUMbIX COOBbITUM paBHa
NPOU3BEAEHMIO BEPOATHOCTU OAHOIO
cobbITMS HA YCAOBHYIO BEPOSATHOCTD
Apyroro cobbiTvs No nepeomy

P(AB) =P(A) x P,(B)



NMpumep

[IpeanpuaTrEe BbIMyCKaeT MaKeTbl AAS
Mycopa. BepoAaTHOCTb TOro, 4To naker
roAHbIn, paBHa 0,96. C BeposATHOCTbIO
0,75 roaAHbIM NakeT OoKa3blBaeTCH
nepBoOro copra.

KakoBa BEpOSITHOCTb TOrO, YTO HayraA
BbIOpaHHbIM NakKeT nepBoro copTa!’



NMpumep
CobbiTus

A = «l'lakeT AAS Mycopa roAHbIN

B = «loaHbIM NakeT AAa Mycopa
nepBoro copray

A n B 3aBucuMbI.

CobbiTve B MoXkeT npousomnTu
TOABKO MPU YCAOBUU MOSIBAEHMUSA
cobbiTna A



NMpumep

Cobbitne AB = «Hayraa BbiGpaHHbIM
NakeT— MNepBOro CoOpTay

P(A) = 0,96
P.(B) =0,75
P(AB) = 0,96 x 0,75 = 0,72



Teopema

BepoaTHOCTb NponsBeAeHUA TPEX
3aBMCUMBbIX COOBITUIM BbIYUCASIETCA MO

dopmyae

P(ABC) = P(A)xP,(B) xP,,(C)



BEepoATHOCTb
NMPOTUBOMNMOAOXHbIX
> cobbITUM

Teopus BeposTHOCTEM M MaTeMaTU4YECKas
CTaTUCTHUKA



[MTpoTMBONOAOXKHOE

cobbiTHe

® [lponcxoauT < He
MPOUCXOAUT cobbITUE A

A



Teopema

® BeposTHOCTb cOObITMA paBHa
Pa3HOCTU MeXAY 1 U BEpOATHOCTbIO
cobbITMS, NPOTUBOMOAOXKHOIO K
AQHHOMY:

P(A) =1 - P(-A)



NMpumep

YMHBIN 1 NPUAEXKHDBIN CTYAEHT-
NPOrpaMMUCT CAAET BCE dK3aMeHbl Ha
«nsaTepkmy» ¢ BeposiTHocTbio 0,96.

KakoBa BEpOATHOCTb TOro, YTO OH He
MOAYUMUT 3aCAYIKEHHYIO «KMATEPKY»!



[Mpumep

CobbiTuA

A = «CTYAEHT MOAYYUT OTAUYHYIO
OLLEHKYY

A = «CTYAEHT He MOAYYUT
OTAUYHYIO OLLEHKY»

A 1 A NpOTUBOMOAOXHDI
P(CA)=1-P(A) =
=1-0,96 =0,04



Teopema

BeposTHOCTb NosiBAeHMA xoTA Obl
OAHOIo U3 cobbiTUM ALA. LA
He3aBUCUMbIX B COBOKYMHOCTU, paBHa
pasHOCTU MeXKAY 1 1 npouseeaeHnem
BEPOSATHOCTEN MPOTUBOMOAONKHbBIX
cobbITUI

P(A+A +..+A )=
=1 -P(mA )XP(mA)) *...x P(A,)



NMpumep

Tpu 6paTa He3aBMCUMO APYT OT Apyra
NbITAIOTCS MOMACTb TANKOM B
HalKoAMBLLero Kota. BepoaTHocTb

nonaAaHUs COOTBETCTBEHHO paBHa
0,75,0,8 n 0,9.

OnpeAeAnTb BEPOSATHOCTb TOrO, YTO B
MSYKalOLLYIO LLeAb MOMaAQ€eT XOTA
6b1 OAMH



NMpumep
CobbiTus
Al = «l'lepBbit 6paT Nomnaa B LEeAby

A2 = «Btopom 6paT nonaA B LEeAbY
A3 = «TpeTui 6paT Nomnaa B LLeAb»

Al, A2, A3 He3aBUCUMBbI

Al + A2 + A3 = «XoTsa 6bl oAMH BpaT
NOMaA B LLEAbY



NMpumep
P(Al)= 0,75 P(-Al)=0,25
P(A2) =0,8 P(-A2) =0,2
P(A3)=0,9 P(-A3)=0,1

P(A|+A2+A3) =1-0,25%x0,2x0,1
==1-0,005=0,995



